



SZIGETBECSEI KRÓNIKA

Vendéglátás, vendégvárás



Ha az iskolában lenne ilyen tantárgy, Szigetbecse ötöst érdemelne ebben. Kitűnően sikerült az idei falunap is augusztus 22-én. Érezhető volt a szervezők, a rendezők egyre nagyobb gyakorlata, kialakult a segítők csapata, ezúttal is sokan támogatták a rendezvényt.

Kellemes, nyári hőmérséklet, ragyogó nap-sütés várta a vendégeket. Minden korosztály találhatott itt kedvére való szórakozást. A gyerekek számos játék, foglalkozás közt válogathattak, az ízek kedvelői ezúttal is versenyezhettek főzőtudományban, jeleskedtek a Kék Duna Mazsorett Együttes tagjai, volt divatbemutató, este természetesen buli, tánc és tűzijáték.

Idén két jelentős kulturális esemény színlelye is volt a Balassi tér. Sátorokban képzőművészek mutatkoztak be alkotásaikkal. Szabó László az idősebb, Horák Hajnalka a fiatal generációt képviselte.

Szabó László egész életét a festészet határozta meg. Falusi környezetből indult, eljutott a fővárosi színházak, az Operaház világába, díszletfestőként, tervezőként, műteremvezetőként fejthette ki tehetségét. Tanulmányúton a hannoveri operaházban is dolgozott.

Közben saját kedvére is festett, munkáiból számos kiállítást rendeztek. Kiemelkedő volt az Operaház vörös szalonjában bemutatott válogatás. A megnyitó beszédben Szinetár Miklós méltatta Szabó László munkásságát, jeles életművét. Művészetének három forrása: hagyománytisztelet, a szépség keresése és láttatása, magas fokú szakmaiság, művészeti tudás.

Horák Hajnalka valószínűleg még csak most keresi az utat, azt, hogy merre is induljon. Nagyon fiatal, láthatóan van tehetsége és kedve az alkotáshoz a képzőművészet terén. Ezt bizonyította remek kiállítása, grafikái, festményei. Egyetemi végzettsége lévén a művészettől eltérő úton is elindulhat. Akárhogy dönt is, bizonyos, hogy mindig öröme telik majd a művészi alkotásban, ahogy örömet fognak okozni alkotásai nézőinek is.

Az idei falunap jelentős eseményeként a Pest Megyei Önkormányzat millenniumi zászlajának átadására került sor. Szabó István alelnök ennek kapcsán elmondta, hogy Szent István királyunk az ország területét négy vármegyére osztotta. Az egyik Esztergom megye volt, melynek ma Pest megye a jogutódja. Így megyénk története ezer évre nyúlik vissza. Büszkék lehetünk múltunkra, ennek kifejezése ez a zászló, amit a községi önkormányzat nevében

Magasitz Lajos polgármester vett át. Köszönő szavaiban ígéretet tett, hogy mindig őrizni fogják és igyekeznek méltóak lenni ahhoz a múlt-hoz, melyre ez a zászló emlékeztet.

A falunap támogatói: Vér Tibor, Szabó Sándor, Mánfai Eszter Éva, Vághi József, Szombathelyi Gábor, Takács András, Szigetbecse Horgász Egyesület, Czár János, Veres István, Posch János, Poor Ernő, Kovács Krisztián, Schmidt Mihály és családja, Glöckl László, Magasitz Lajos, UNIVERSAL Kft., GO-LO Bt., Wágner József, Riedl Béla, BÉTA-BEGOLY Hidr. Szerviz Bt., Horváth Szabolcs, Német Nemzetiségi Önkormányzat, Roma Kisebbségi Önkormányzat, Szigetbecse Önkormányzat, Szigetbecse Községért Közalapítvány, MFV Minisztérium.

Köszönet mindenkinek a szervezésben és rendezésben való közreműködésért.

Fotók: Lumei Sándorné



Testületi ülések

- Felújulhat az orvosi rendelő
- Rendelet a költségvetés módosításáról
- Bizottság tárgyal a jövő év lehetőségeiről

2009. augusztus 11.

Rendkívüli testületi ülést tartott Szigetbecse Község Önkormányzat Képviselő-testülete.

Losonczy Béla jegyző ismertette a Tóparti Óvodába jelentkezett gyermekek létszámát. A kis- és a középcsoportban a létszám az engedélyezetténél nagyobb. Időhatár szorította a testületet, mert ezen belül lehetett az óvodai csoportlétszámra vonatkozó változtatási kérelmet benyújtani. A jelentkezők nagy száma miatt szükségessé vált mind a kiscsoport, mind a középcsoport létszámának növelése. A testület határozott arról, hogy a változtatásra vonatkozó kérelmet benyújtják.

A polgármester örömmel jelentette, hogy megnyerték az orvosi rendelő felújítására beadott pályázatot.

Továbbiakban beszámolt arról, milyen intézkedéseket tettek a nagymérvű szárazság következtében veszélyesen leapadt Balassi téri tó vízpótlására.

Bejelentette, hogy szeptember 12-én lesz idősebb Kun Pál festőművész kiállításának megnyitója a Petőfi Sándor Művelődési Házban.

2009. szeptember 28.

Szigetbecse Község Önkormányzat Képviselő-testülete szeptemberi ülésének első napirendi pontjaként Raffay Béla igazgató tartott beszámolót a Szigetbecse – Makád Közös Igazgatású Közoktatási Intézményi Fenntartó Társulás óvodája és iskolája, valamint a társulás 2009. évi költségvetésének I. félévi végrehajtásáról. A bevételek és a kiadások az előirányzatnak megfelelően, időarányosan teljesültek. A testület a beszámolót elfogadta.

Lumei Sándorné pénzügyi főmunkatárs a községi önkormányzat 2009. évi költségvetésének I. félévi végrehajtásáról tartott beszámolót. A bevételek és a kiadások az előirányzatnak megfelelően, időarányosan teljesültek. A testület a beszámolót elfogadta.

Ezután mindkét előadó ismertette az intézmények 2009. évi költségvetésében szükséges módosításokat és azok okait.

A testület az ismertetéseket elfogadta, a költségvetések módosításáról rendeletet alkotott.

Pályázat megnyerésével megvalósítható a szigetbecsei orvosi rendelő felújítása. A közbeszerzési eljárás indításáról határozott a testület.

A polgármester és a Szigetbecsei Általános Iskola igazgatója ismertette az iskolai riasztó berendezés bővítésének szükségességét és módját, valamint a rendszer karbantartásának módját.

A riasztórendszerek karbantartására valamennyi önkormányzati intézménynél, valamint a sportpályánál is szükség van. A tárgyra vonatkozó ismertetés után a testület egyhangúlag megszavazta a karbantartás és a riasztó rendszer bővítésének költségét.

A képviselők határoztak több szervezet módosított alapító okiratának egységes szerkezetbe foglalásáról.

Az önkormányzatot érintő, az ország költségvetésében jelentkező változásokra időben fel kell készülni. A testület a polgármester javaslatára a pénzügyi bizottság renkívüli ülésén fog erről tárgyalni.

Ötven év egy emberöltő



Losonczi Lajosné, Kató óvó néni, amikor 1958-ban a kalocsai Óvőképzőből Szigetbecsére került, még nem gondolt a következő ötven évre.

Most, amikor az Aranydiplomáját megkapta, erre emlékezünk. Óvodása voltam, kollégája lettem, mellette kezdtem el a nagybetyűs életet, a hivatásomat. Sokszor mesélt a

kezdeti nehézségekről, a viszontagságokról, az óvodai nevelés változásairól, a mindennapok küzdelmeiről. Munkájával mindig példát mutatott, hogy szeressük és tiszteljük a gyermekeket, törekedjünk a minél tökéletesebb munkavégzésre, az új módszerek alkalmazására. A fiatal, pályakezdő kollégákat szárnyai alá vette, segített minket a pedagógus pálya rögös útjain. Megtanultuk tőle, hogy a humor sokszor átsegít a nehézségekben. Szavai, egyes mondatai szállóigévé váltak közöttünk, ma is gyakran hallható, de már a fiatalabb nemzedéktől, hiszen az óvodai kollektíva 1992-ben megfiatalodott. Kató óvó néni fiatalosan, teli energiával és lendülettel vezette be az új kollégákat a hivatásuk útvesztőibe. Harmonikus családi élete példát mutatott gyermeknek, felnőttnek egyaránt. Elmondhatjuk, hogy nyugdíjba vonulásáig falunk minden kisgyermeké itt nőtt fel a kezei között.

Munkához való hozzáállását, felkészültségét 1988-ban a művelődési miniszter „Eredményes munkájáért dicséretben” részesítette.

Hogy mit tanultunk tőle? Hivatásszeretet, lelkiismeretes munkát, figyelmet, kitartást, elismerést, törődést és sok olyan dolgot, erkölcsi értéket, amelyet a mindennapok hoznak.

A megérdemelt pihenés ideje 1996-ban jött el, ekkor vonult nyugdíjba. A „Pedagógus Szolgálati Emlékéremet” ezen alkalomból, őszinte tisztelettel adhattuk át Neki.

Ez év szeptemberében pedig ünnepélyes keretek között vehette át az Aranydiplomáját Baján, az Eötvös József Főiskolán. Ez az esemény legalább olyan büszkeséggel töltötte el, mint amikor 1958 júniusában kezébe vehette az óvónői diplomát. Büszke is lehet rá, hiszen ő mindig az a Kató óvó néni marad nekünk, aki volt. Nyugdíjban új elfoglaltságot talált magának, amiben alkotásvágyának, kreativitásának minden eddiginél nagyobb teret tud adni, ez pedig a szövés, amelyben nagy örömet leli.

Kívánjuk, hogy nagyon sokáig boldogságban, egészségben éljen közöttünk!

Kausitz Károlyné és az óvoda dolgozói

Minden nap egy kicsit jobban

Még jól emlékszünk arra a felemelő ünnepségre, melynek során nagy áldozatok vállalása, az Új Magyarország Fejlesztési Terven belül kiírt pályázat sikere, hosszú előkészület, építkezés után megtörtént a Szigetbecsei Általános Iskola új épületszárnyának és a felújított régi épületnek az átadása. A szalagátvágás idején már berendezték az új épületszárny tereit, ott voltak az informatikai, a nyelvi labor technikai eszközei. Ezúttal nemcsak a diákoknak, a tanároknak is tanulniuk kellett, hiszen új, vagy új lehetőségeket nyújtó berendezésekkel szembesültek.

Az elmúlt tanév tehát a tanulás, a gyakorlat, a tapasztalatszerzés időszaka volt. A szeptemberben kezdődő új tanév már a mindezek birtokában lévő intézmény rajtja volt. Erről kérdeztük Raffay Béla igazgatót:

– Miután 2008. szeptember 25-én megtörtént a felújított és kibővített iskolánk műszaki átadása, a feladat a szükséges informatikai, műszaki eszközök, a berendezések beszerzése, telepítése volt. Ez rendszerben megtörtént a 2008. december 5-i szalagátvágásig, így az adott tanévben jó félév állt rendelkezésre az új tantermek, lehetőségek, berendezések megismerésére.

A beruházás a legjobb időpontban, tulajdonképpen az utolsó pillanatban indult és valósult meg, hiszen később – ahogy az ismert – a gazdasági helyzetet tekintve szinte lehetetlen lett volna ezt megvalósítani!

Köszönhető az önkormányzatnak, a polgármesternek, a jegyzőnek, a képviselő-testület tagjainak, a hivatal munkatársainak, előrelátásuknak. Felmérték a felújításnak és bővítésnek a jelentőségét. Ez a fejlesztés hosszú időre meghatározza és kijelöli utunkat, mutatja az irányt, amelyen szeretnénk tovább haladni.

Amit elképzeltünk, az teljes mértékben megvalósult. Eleinte természetesen akadozott a XXI. századi informatikai berendezéseknek a használata, de ahogy telt az idő, a kollégák egyre rutinosabban kezelték ezeket az eszközöket.

Mindez a gyerekek érdekében jött létre, és minden visszajelzés azt mutatja, hogy ők örömmel járnak ezekre az órákra. Sokféle érdekesség mellett nagyon fontos, hogy sikerélményt is biztosítunk számukra a tanítási órán. Nekik olyan, később is hasznosítható tudást kell adni, mely biztosan megalapozza a további életútjukat. Ehhez nagymértékben hozzájárulnak a ma technikai ismeretei is. Természetesen tudjuk azt, hogy a XXI. századi gyermekek már szinte kicsi korban ismerősként mozognak az informatikai eszközök világában, ezért a pedagógusoknak erre is alapozva kell a tantárgyakhoz tartozó módszereket bővíteni.

Még ma sem rendelkezik mindenki otthon saját informatikai berendezésekkel, ezért is fontos, hogy az iskolában lévő info-kommunikációs gépek minden gyermek számára esélyegyenlőséget teremtenek, kiegyenlítik az eltérő családi háttérrel rendelkezők közti különbséget. Ezek az eszközök szinte minden tantárgy oktatásához használhatók, a lehetőségek határát csak a kollégák kreativitása jelöli ki. Tapasztaltuk, hogy a felkészülés a pedagógusok számára jóval hosszabb időt vesz igénybe, mint a hagyományos eszközök használatánál, de ez megéri, mert a gyerekek az így eléjük tárt tananyagot motiváltan, érdeklődve tudják elsajátítani.

A két interaktív hordozható tábla lehetőséget teremt ahhoz, hogy minden osztályban e módszereket alkalmazni tudjuk. Itt megvalósult egy régi elképzelés is: az iskolánkban minden osztályteremben van számítógép, amely a hálózatra van kötve.

Tudjuk azt is, hogy az új dolgoktól eleinte általában tartanak, félnek az emberek. Nem volt ez másképp a pedagógusoknál sem. Viszont a kor, a mai világ megköveteli mindenkitől – függetlenül attól, hogy ki mennyi ideig van a pályán –, hogy ezeket az eszközöket használni tudja. Ezért még a jövőben is folytatódik a pedagógusok ismereteinek bővítése: hogyan is kell használni és lehetőségeit kihasználni ezeknek az eszközöknek.

Én azt a nézetet vallom, hogy ami újként jelentkezik a gyakorlatban, attól nem kell félni. Igaz, több időt kell rászánni, hogy megismerve megbarátkozzanak a használatukkal. Itt megint eljutunk oda, hogy magában a technikai eszközök nem érnek semmit, mert minden eszköz azt végzi el, amit az ember, a tanár utasításként ad a gép számára. Tehát feltétlenül szükséges a működtetéshez az ember, a pedagógus, aki számos ismerettel és képzelőerővel van felvértezve.

Elképzelésünk az, hogy mind a számítástechnikát, mind a nyelvi labort elérhetővé tesszük a felnőtt lakosság számára is, gondolkodunk több ehhez kapcsolódó tanfolyam indításán. Szükségünk van bevételrel járó tevékenységre is, mert a bővítéssel járó költségtöbbletet fedeznünk kell. Hogy ez milyen gondot jelent, elsősorban a mostani tanévben ismerhetjük meg.

Tapasztaltam, hogy a pedagógusképzésben sem valósult meg még a korszerű eszközök használatának az oktatása. Ez nélkülözhetetlen lesz az új irányzat sikeréhez.

Iskolánk korszerűsítése, bővítése nagyszerű lehetőségeket nyitott meg előttünk. Nehéz, de szép feladatok várnak ránk. Új lehetőségeink teljes kihasználása érdekében töretlenül folytatnunk kell az alkalmazkodást, az önképzést, erősíteniünk kell a pedagógusok kreativitását. Jelmondatunk lehetne: minden nap egy kicsit jobban.



Az informatikai terem



A nyelvi labor

Egy vándor nép élete – képekben

Idősebb Kun Pál festőművész kiállítása

Régen tervezett, várt kiállítás megnyitására került sor szeptember 12-én a Petőfi Sándor Művelődési Házban. Magasitz Lajos polgármester ismertette idősebb Kun Pál, az alkotó életútját, Merl Attila, Fegyő Béla és Nemes Ferenc művésztársak mondták el gondolataikat. Fási Bendegúz tanuló olvasott fel idősebb Kun Pál verseiből és Merl Enikő fuvolázott.

Órákkal a megnyitás után ülök a lassan-lassan kiürülő kiállításteremben. Próbálok rendbe szedni gondolataimat, megnyugtatón felzaklatott idegeimet. Az élmény nem enged. Tovább hatnak a képek, a vad, örvénylő színek.



Felidézem az elhangzott megnyitó beszéd részleteit: „Fontosnak tartottuk, tartjuk, hogy a művészeti értékeken keresztül jobban megismerjük, talán megértjük a romák élethelyzetét, életküzdelmeit” – mondta a polgármester, majd idézett Kun Pál korábbi vallomásából, aki ugyanezt mondta más szavakkal: „Állandó készletet érzek e kihalófélben lévő világ megfestésére, mely talán segíthet abban, hogy jobban megismerjük a cigányságot, amely hozzájárulhat a romboló negatív előítéletek pozitívvá való átforgatásához és értéket, jó lehetőséget magában hordozó másságuk elfogadásához. Ez mindannyiunk közös érdeke. Fontosnak érzem azt is, hogy a lassanként eltűnő hagyományos cigány életforma értékeit átmentsük az utódok számára.”

Hosszan lehetne sorolni, amit a művész és családja tett e cél elérése érdekében. De én most a kiállítás festményeiről gondolkodom. Első érzésem az, hogy a témaválasztással, a képek megalkotásával Kun Pál itt megdöbbentő erővel idézte elénk a cigányság, a roma ősök mondabeli vándorlását, hagyományait, legen-

dáit, mestersegeit. De ez egy elsüllyedt világ és a cigányság egyik nagy tragédiája, hogy miatt a szegénység, a kivetettség, a kiszolgáltatottság megmaradt, végletesen elgyengültek a kapaszkodók: az összetartozás, a hit, a hagyományörzés, a legendák szálai. Ezek a múlthoz kötötték a cigányságot, segítettek elviselni a jelent és erőt adtak a jövőbe nézéshez.

Kun Pál kiállított festményei valójában értékmentők azzal, hogy hitelesen ábrázolják a hiedelmeket, legendákat, a vándorlás keserveit, életük röpke örömeit. Csodálatos képekkel mutatják a cigányság értékeit, a családszeretetet, az állatokkal, különösen a lovakkal való kapcsolatukat. Felidéződnek a rájuk valamikor jellemző mestersegek is.

A hitelességhez nem férhet kétség. Ismét a polgármestert idézem: „Kun Pál 1873-ban született nagyapja 18 évig Bécsben huszárként szolgált, ahol az ágyúk teljeskörű felügyeletét és javítását is ő látta el, de ha ló-



gyógyításról vagy foghúzásról volt szó, őt hívták. A nagy tiszteletben álló cigány kovács az I. világháborúban is harcolt a hazáért. Kun Pál, a festő apja is a régi mestersegek tudora volt. Tőle, a vándoriparostól tanulta a fiú a drótos, a kovács és a lógyógyító mestersegeket. Kun Pál gyermekként még részt vehetett cigány ünnepeken, multságokon. Családjá Ráckevén cigány közösségben, cigánytelepen lakott. Itt és így gyűjtögte élményeit. Mindig szeretett rajzolni, 1975 óta fest. Szép terve – hogy megfesti roma őseinek mondabeli vándorlását, hagyományait, mondavilágát, mestersegeit – a megvalósításához közeledik.”

A Romák Világa nevű sorozat addig elkészült festményeiért 2000-ben Nemzetközi



Lira-díjjal tüntették ki. Képei számos művészeti gyűjteményben, galériában, képtárban szerepelnek, és a közönség több tucat közös és egyéni kiállításon láthatta azokat.

Amikor beszélgettem vele, sok, a cigányság által megőrzött hiedelemről, legendáról is mesélt. (Talán egyszer lesz lehetőség ezekről is írnom.) Azt nyomatókkal kérte, írjam meg, hogy vándorló, hazát kereső cigányok sok évszázados kapcsolatban voltak a magyarsággal, ápolták ezt a kapcsolatot, a magyarokat harcaikban mindig hűséggel segítették.

Sok ilyen elkötelezett művészre lenne szükség! Gratulálunk idősebb Kun Pálnak és kívánunk neki egészséget, töretlen alkotókedvet.





Fotók: Darabont Mária

Amit jó ha tudunk az új típusú (H1N1) influenzáról

2009 áprilisában influenzaszerű megbetegedésekből egy új típusú H1N1 vírust azonosítottak Kaliforniában; később kiderült, hogy ez a vírus állt a Mexikóban már néhány hete zajló légúti megbetegedést okozó járvány háttérében is. A vírus a szokásos szezonális influenzánál gyorsabb terjedésre képes, jelenleg a világ minden táján fertőz. Úgy tűnik, hogy a gyermekek és a fiatal felnőttek fertőződnek meg a leggyakrabban, és ők tartják fenn a terjedést is.

A betegség legtöbbször enyhe influenzaszerű megbetegedés formájában (láz, izomfájdalmak, mellkasi fájdalom, köhögés, hurutos tünetek) jelentkezik, néhány esetben hasmenés jelentkezhet, de kialakulhatnak súlyos szövődmények is, különösen tüdő- vagy szívbetegségben, cukorbetegségben szenvedő betegeknél. Éppen ezért a védőoltás is ezeknek a személyeknek ajánlott elsősorban.

Magyarországon előreláthatólag hatmillió adag vakcina készül, 4 millió adagért nem kell fizetni.

– Az első ütemben azok kaphatnak belőle, akik krónikus légzőszervi, illetve szív- és érrendszeri betegségekben szenvednek, im-

munhiányos betegek, vese- vagy májbetegségük van vagy cukorbeteg.

– Második ütemben kaphatnak ingyen oltást a tanárok, a 14 évesnél fiatalabb diákok és a három évesnél kisebb gyerekek.

– A harmadik ütemben azok kerülnek sorra, akiknek hat hónaposnál kisebb babájuk van. Ők azért jelentkezhetnek az ingyen vakcináért, hogy így védjék meg gyermeküket.

– Akik egyik körbe sem esnek bele, azoknak fizetniük kell az új influenza elleni védőoltásért. Az országos tisztifőorvos szerint várhatóan kevesebb mint 2.000 Ft-ot. Ők majd a patikákban szerezhetik be az oltóanyagot, de azt, hogy mikortól, még nem tudni.

A védőoltás megkezdéséről és az oltás rendjéről az orvosi rendelő faliújságján részletesen tájékoztatjuk a lakosságot, illetve telefonon, rendelési időben adunk felvilágosítást és előjegyzést.

Dr. Varga Ágnes Julianna
házi orvos

ÍZ ŐRZŐK

Szeptember 22-23-án Szigetbecsén forgatott a Duna TV stábja. A csatorna legnépszerűbb, népszerű sorozatába készített felvételeket.

Róka Ildikó riporter és **Móczár István** operátor mindkét napon reggeltől estig járta a falut polgármesterünk és a szervező **Fejesné Schwarcz Erzsébet** kíséretében.

A műsorsorozat, melyben Szigetbecse is szerephez jut, célul tűzte ki a hagyományos, tájjellegű ételek megismertetését, a nagymamák tudásának átmentését a jövőbe. Közben bemutatják az adott települést, jellegzetességeit, főleg népművészeti, kulturális értékeit. Filmre veszik az ételek készítését, hozzáférhetővé teszik a recepteket.



Szigetbecse alaposan felkészült a forgatócsoport látogatására. Olyan gazdag programot állítottak össze, hogy Ildikóék már a második nap elején az utolsó tartalék tekercest helyezték be a felvevőgépbe! Bemomásaikra vonatkozó kérdésekre felsőfokban beszéltek a falu rendezettségéről, az erős közösségről, a civil szervezetek aktivitásáról és a mindenre kiterjedő figyelemről, amit a település vezetői és minden közreműködő részéről tapasztaltak.

Két napba sűrítve mindezt nehéz volt bemutatni (még nehezebb lesz a leforgatott anyagból félórás műsort készíteni)! Kamera elé került természetesen az **André Kertész Múzeum** (bemutatta **Losonczy Béla**), a **Petőfi Sándor Művelődési Ház** (**Fejesné Schwarcz Erzsébet**), az **Életfa** (**Lumei Sándorné**), a tanösvény (**Szabó Béláné**), az egykori szőlőművelés eszközeinek gyűjteménye (**Schmidt Mátyás**). **Magasitz Lajos** a községet, **Czár János** motorcsónakból a Dunát mutatta be. Kamerák előtt szerepelt a **Sakk Szakkör**, a **Nyugdíjas Klub** és **Hufnágel Aladár** vezetésével a **Zenebarátok Egyesületének** énekara.

A tervek szerint 2010 januárjában műsorra kerülő szigetbecsei riport gerincét – a sorozat céljának megfelelően – a hagyományos éte-



lek készítésének bemutatása alkotta. A szereplésre felkért „íz őrzők” láthatóan nagy lelkesedéssel és gondossággal készültek a forgatásra. A riporternek már a kiválasztott színhelyek bejáratától egyik ámulatból a másikba estek: gyönyörű kertek, szőlőlugasok, pompás virágözön fogadta a vendégeket, a konyhában pedig rendben sorjázta a bemutatandó ételekhez szükséges anyagok, fűszerek, eszközök. A kelt tészta már dagadozott a kelesztő kosarakban, melegedtek a sütők, felfűtötték a kemencét.

Már csak a gyakorlott kezek kellettek, melyek varázslatos ügyességgel pucolták, aprították, gyúrták a kellékeket. A többi a tűzre és a gondos figyelemre volt bízva.

Mind a hat helyszínen volt alkalmam végigkísérni ezeket a folyamatokat. Biztos vagyok abban, hogy miután a Duna TV sorozatában a szigetbecsei „íz őrzők” bemutatkoztak, az országban sokan kapnak kedvet az így megismert ételek elkészítéséhez (és jogos reményünk szerint Szigetbecse meglátogatásához)!



Íme az ételek és készítőik:

Keszthelyi Ignácné Marika: grizes mézes sütemény.

Nagy Ferencné Piroska: tükörtojásos gombás tarja.

Czár János: harcsapaprikás.

Pintér Andrásné Márta: krautnudel (káposztás gombóc).

Schmidt Sándorné Szilvi és Kiss Ferenc: vadas marharagu damfnudellal.

Schwarzenberger Károlyné Magdi: töltött csirke, vörösborban párolt hagyma, tejfeles, hagymás lepény (kemencében sütvé).

Ha időben kapunk értesítést, lapunkban is közöljük az adás idejét (várhatóan 2010. január eleje). Internet hozzáférés: www.mo-ka.hu – aktuális.

Pap



Fotók: Fejesné Schwarcz Erzsébet

* HÍREK * HÍREK * HÍREK *

MEGHÍVÓ

A Szigetbecsei Német Nemzetiségi Önkormányzat a MALENKIJ ROBOT-ból való hazatérés 60. évfordulójára megemlékezést szervez.

November 6. péntek 16 óra – koszorúzás a temetőben az elhunytak emlékére

November 7. szombat 15 óra – ünnepi műsor a kultúrházban

19 óra – sváb bál

Mindenkit szeretettel várunk.

Ünnepeljünk együtt!

Falunapi sakkturna

2009. augusztus 22-én megrendezésre került – immár hagyományosan – a Szigetbecsei Falunapi Sakkturna.

A verseny sikeres volt. A felnőttek versenyén 20 fő vett részt, köztük egy 14 éves versenyzőnk is volt: Bubori Bence. A fiatalok versenyén 6 fő ifjúsági korú versenyzett.

A verseny megnyitására, értékelésére és a díjak átadására Magasitz Lajos polgármester urat kértük fel. A különdíjat dr. Gótz Gyula alpolgármester úr adományozta.

A felnőttek versenyét id. Áj László (Szigetbecse) nyerte Eigler György (Szigetszentmárton) és Boros László (Szigetbecse) előtt.

Az ifjúságiak versenyét ifj. Áj László (10 éves) nyerte, követte Gonda Sándor (16 éves) és Drozd György (14 éves).

A felnőtt és ifjúsági versenyzők I-III. helyezettei érmet, oklevelet és tárgyjutalmat vehettek át. A további helyezettek oklevelet kaptak. A különdíjat – egy értékes sakk-készletet – e sorok írója kapta.

A rendezvény jó hangulatban zajlott, aminek kialakulásához a Losonczy Lajosné és Dr. Csuka Gyuláné által készített finom sütemények szervírozása is hozzájárult.

Sakkcsapatunk a 2009/2010-es évben a megyei I. osztályban, a 10 fős csapatbajnokságban folytatja szereplését.

Dr. Csuka Gyula
sakkszakosztály-vezető

A 2008-2009-es tanév sportversenyeinek kiemelkedő eredményei

Bocsa, Lyonese országos döntő csapatban 3. hely és egyéni 2. és 3. hely.

Résztevők: Molnár Ádám, Kun Szabolcs, Lubianker Dávid, Kollár Csaba.

Atlétika verseny Kiskunlacháza, egyéni összetett 2. hely: Balog József.

Atlétika megyei döntő: Balog József 31. hely.

Röplabda sportágban a III. korcsoportos lányok (Dulcz Mirtil, Tapodi Kinga, Schmidt Szilvia, Bárány Lúcia, Varga Bettina, Wéber Regina, Riedl Ramóna, Wágner Bernadett, Szűcs Ramóna) a következő eredményeket érték el:

Megyei elődöntő 2. hely, Szigetszentmiklós.

Megyei döntő 3. hely, Gödöllő.

Pajtás Kupa 1. hely, Szigetszentmárton.

Nyuszi Kupa 1. hely, Szigetbecse.

IV. korcsoportban (Kelemen Zita, Dulcz Mirtil, Glöckl Nóra, Schmidt Szilvia, Varga Bettina, Bárány Lúcia, Tapodi Kinga) a következő eredményeket érték el:

Megyei elődöntő 1. hely, Szigetszentmiklós.

Megyei döntő 3. hely, Gödöllő.

Pajtás Kupa 1. hely, Szigetszentmárton.

József Attila Kupa 2. hely, Szigetszentmiklós.

Lány strandröplabda verseny 1. hely, Szigetbecse.

Mikulás Kupa 4. hely, Gödöllő.

Nyuszi Kupa 1. hely, Szigetbecse.

IV. korcsoportos lányok ebben a tanévben elnyerték a Pest megye bajnoka címet.

Nyugdíjas klubélet



Augusztus 27-én a szigetbecsei Nyugdíjas Klub szalonnasütést szervezett. Vendégek voltak az apaji nyugdíjasok. Hatvanöten jöttek el a hívásra. A szalonnasütés mellett slambucot is főztek a sportpálya melletti ligetben. A jó ételek mellett a zenét sem nélkülözték, táncra is perdültek, jól érezték magukat.

A szigetbecsei nyugdíjasok rendkívül aktívak, rendszeresek a jó hangulatú klubtalálkozásaik, szerveznek kirándulásokat, a környező községek nyugdíjasaival kölcsönösen meghívják egymást. Legközelebb szüreti mulatságot rendeznek a Petőfi Sándor Művelődési Házban.

Turista-csalogató



Megjelent Szabó Virág: Szeretettel vár Ráckeve és szigetzug című kiadvány sok és beszédes fényképpel. A borítón annak a látványnak egy részlete szerepel, ami a ráckevei régi városháza újabban ismét megközelíthető tűztornyából tárul a látogató elé. A kötetben Szigetbecse is méltóképpen szerepel látványival, képi bemutatásával.

Betörések

Egymás után két közintézménybe történő betörésről kaptunk hírt. Az iskolai szünetben, augusztusban a Szigetbecsei Általános Iskolába hatoltak be hivataln látogatók, majd a közelmúltban makádi társiskolánkban történt meg ugyanez. A betörők értéket nem vittek el, láthatóan csak pénzt kerestek.

Anyakönyvi hírek



Elhunytak

Kemény Istvánné
sz. Marsalics Mária

2009. augusztus 11. Élt 80 évet

Szolnoki Ilona

2009. augusztus 23. Élt 37 évet

Kenesei Józsefné sz. Rácz Julianna

2009. szeptember 04. Élt 80 évet

Wádle József

2009. szeptember 06. Élt 75 évet

Házasságkötések

2009. augusztus 29.

Schmidt Brigitta és Kovács Gergely

Köszönetnyilvánítás

Szeretnék köszönetet mondani mindazoknak, akik szeretett édesanyám temetési szertartásán részt vettek, sírjára virágot, koszorút helyeztek. Együttérzésükkel enyhítették fájdalmam.

Kemény István

Nők Szigetbecséért Egyesület 2008. évi
Közhasznú egyszerűsített beszámolójának
eredménylevezetése

1. Közhasznú célra kapott támogatás helyi önkormányzattól	50 ezer
egyéb szervezettől	50 ezer
2. Pályázati úton nyert támogatás	538 ezer
Ebből NCA pályázat	418 ezer
Ebből Szoc. és Eü.-i Miniszt. pályázat	120 ezer
3. Tagdíjból származó bevétel	5 ezer
4. Egyéb bevétel	
ÖSSZES KÖZHASZNÚ TEVÉKENYSÉG BEVÉTELE (1+2+3+4)	593 ezer
1. Ráfordításként érvényesíthető kiadások	310 ezer
Anyagjellegű ráfordítás	111 ezer
Bankköltség	39 ezer
MME tagdíj	8 ezer
Egyéb kiadás	152 ezer
2. Ráfordítást jelentő eszközváltozások (értékcsökkenési leírás)	166 ezer
KÖZHASZNÚ TEVÉK. RÁFORDÍTÁSAI (1+2)	476 ezer
TÁRGYÉVI PÉNZÜGYI EREDMÉNY	283 ezer
NEM PÉNZBEN REALIZÁLT EREDMÉNY mínusz	166 ezer
TÁRGYÉVI EREDMÉNY	117 ezer

Nők Szigetbecséért Egyesület 2008. évi
Közhasznú egyszerűsített beszámolójának
mérlege

A. Befektetett eszközök	445 ezer
II. Tárgyi eszközök	445 ezer
B. Forgó eszközök	409 ezer
IV. Pénzeszközök	409 ezer
ESZKÖZÖK (AKTÍVÁK) ÖSSZESEN (A+B)	854 ezer
C. Saját tőke	854 ezer
II. Tőkeváltozás/Eredmény	737 ezer
IV. Tárgyévi eredmény alaptev.-ből (közhasznú tev.-ből)	117 ezer
FORRÁSOK (PASSZÍVÁK) ÖSSZESEN (C)	854 ezer

Sziget Diáksport Egyesület 2008. évi
Közhasznú egyszerűsített beszámolójának
eredménylevezetése

1. Közhasznú célra kapott támogatás helyi önkormányzattól	50 ezer
egyéb szervezettől	50 ezer
2. Pályázati úton nyert támogatás, NCA-tól kapott	200 ezer
3. Tagdíjból származó bevétel	83 ezer
4. Egyéb bevétel	102 ezer
Ebből SZJA 1%-a	101 ezer
ÖSSZES KÖZHASZNÚ TEVÉKENYSÉG BEVÉTELE (1+2+3+4)	435 ezer
1. Ráfordításként érvényesíthető kiadások	168 ezer
Anyagjellegű ráfordítás	30 ezer
Béreköltség+ járulék	23 ezer
Bankköltség	42 ezer
Egyéb kiadás	73 ezer
2. Ráfordítást jelentő eszközváltozások (értékcsökkenési leírás)	108 ezer
KÖZHASZNÚ TEVÉK. RÁFORDÍTÁSAI (1+2)	276 ezer
TÁRGYÉVI PÉNZÜGYI EREDMÉNY	267 ezer
NEM PÉNZBEN REALIZÁLT EREDMÉNY mínusz	108 ezer
TÁRGYÉVI EREDMÉNY	159 ezer

Sziget Diáksport Egyesület 2008. évi Közhasznú egyszerűsített beszámolójának mérlege

A. Befektetett eszközök	45 ezer
II. Tárgyi eszközök	45 ezer
B. Forgó eszközök	379 ezer
IV. Pénzeszközök	379 ezer
ESZKÖZÖK (AKTÍVÁK) ÖSSZESEN (A+B)	424 ezer
C. Saját tőke	419 ezer
II. Tőkeváltozás/Eredmény	260 ezer
IV. Tárgyévi eredmény alaptev.-ből (közhasznú tev.-ből)	159 ezer
F. Kötelezettségek	5 ezer
I. Hosszú lejáratú kötelezettségek	
II. Rövid lejáratú kötelezettségek	5 ezer
FORRÁSOK (PASSZÍVÁK) ÖSSZESEN (C)	424 ezer

Színház- és koncertjegy-értékesítés a Tourinform Irodában!



Ne utazzon Budapestre, vásárolja meg jegyét kényelmesen Irodánkban!

Békéscsaba, Budaörs, Budapest, Debrecen, Eger, Gödöllő, Győr, Gyula, Heréd, Kaposvár, Kecskemét, Kismaros – Verőce, Nagyvázsony, Orfű, Pécs, Siófok, Sopron, Szeged, Tatabánya, Tokaj, Törökbálint, Veszprém, Zalaegerszeg és Zamárdi

Színházi előadások, koncertek, fesztiválok és egyéb rendezvények.

tourinform
RÁCKEVE

2300 Ráckeve, Eötvös utca 11.
Tel.: 24/429-747 Fax: 24/429-747
E-mail: rackeve@tourinform.hu

